

az ügye iránt rokonszenvvel szemlélő, nősen Lengyelországot illetőleg.

Mint aki a lordok házában felhívta a figyelmet az erdélyi erőszakoskodásokra, úgy tartja-e, hogy az ottani újabb események (a revízióellenes tüntetések), befolyásolhatják-e az ügyünket?

— Általában azt tartom, hogy a tömegtüntetéseknek az egyenes hatása az, hogy a *politikai igazságtalanság vagy a rosszul megállapított határvonalak kérdését előtérbe tolják.*

A politikai viszonyok mai állása mellett lehet-e a revízió gyors megvalósítását remélni? El lehet-e a magyar ügyet választani a többtől, különösen a némettől? Továbbá minő lépéseket kellene Magyarországnak tenni, hogy a szerződése külön vétessék revízió alá?

— A békeszerződések revíziójának az ügyét *ma sokkal több rokonszenv kíséri, mint*

HELYTÖRTÉNET

Magyaryné dr. Techert Margit egyetemi magántanár.

A *Magyar Távirati Iroda* jelentése szerint Hóman Bülint vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. *Magyaryné dr. Techert Margit* okl. tanárnak, a szegedi magy. kir. Ferenc József tudományegyetem bölcsészeti nyelv és történettudomány karán „Arisztoteles utáni görög filozófia” című tárgykörből egyetemi magántanárrá történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette és ebben a minőségében megerősítette.

Magyaryné Techert Margit a budapesti Pázmán Péter tudományegyetemen szerzett középiskolai tanári diplomát a francia és magyar nyelvből és irodalomból, majd doktori oklevelet bölcsészettanból és lélektanból és francia irodalomból Tanárai *Kornis Gyula* és a most elhunyt *Pauler Ákos* voltak. Ezt követőleg kiment Belgiumba *Louvainbe* a katolikus egyetemre s ottani tanulmányainak befejezése után a *Brüsszelben* és *Párizsban* megjelenő *Revue Neoscholastic* című folyóiratban, majd külön is könyvalakban tette közzé *Scotus Erjugena* korai középkori gondolkozó új platonizmusáról szóló értekezését. Louvaini tanárainak ajánlatára és utasításai alapján folytatta ezután a párizsi *Sorbonne* egyetemen tanulmányait, ahonnan 1929-ben Angliába utazott. Ugyanebben az évben jelent meg Németországban az *Archiv für Geschichte der Philosophie* című német folyóiratban francia nyelven a *Bölcsesség fogalmáról* szóló értekezése. Ezt követte a *Kornis Gyula* szerkesztésében megjelenő *Filozófiai Könyvtár*-ban szemelvénye Plotinus-fordításából, majd egész sora különböző értekezéseknek az Aethenaeumban és egyéb szakfolyóiratokban. A Magyar Tudományos Akadémia megbízásából megírta az

Szükség van azonban *egyszerűbb és szélesebbkörű propagandára.* Az újságcikkek és a rövid ismertetések ne induljanak ki abból, hogy az olvasó a kérdéssel eléggé tisztában van, hanem éppen abból, hogy *az olvasó elfoglalt, sokat dolgozó férfi és nő,* akinek az olvasásra kevés ideje marad s szabatos ismeretet a kérdéstről eddig nem szerezhett. *Sokat tesz és hasznos a térkép, a lakosságra vonatkozó számadat, a néprajzi felvilágosítás stb.* Minden felvilágosító megjegyzés foglalkozzék az ellenérvvel is, hogy így az ellenfél elveszítse lába alól a talajt, megfosztván őt attól, hogy az ő érve jónak s a másik fél ügye méltánytalannak vagy igazságtalannak tartassék.

Dr. Léderer Lajos.

Új Platonizmus Történetét, amely valószínűleg ebben a naptári évben napvilágot fog látni.

Mindenesetre változatos és magvas munkásság ily rövid idő alatt. Ezek szerint *Techert Margit* tudásban és szorgalomban valóban méltó párja férjének, *Magyary Zoltánnak,* aki tudvalevőleg kultuszminiszteri tanácsosból lett racionalizálási kormánybiztos, amely állást két évig töltötte be, mig nem attól saját kérelmére felmentették, egyúttal kinevezték a budapesti tudományegyetemre a közigazgatási és pénzügyi jog nyilvános rendes tanárának. Mint tudományos író számos nagy átfogó jellegű műve dícséri.

Hazánkban 1927-ben változtatták meg az egyetemi szabályzatokat, úgyhogy nő is elérheti a magántanári habilitációt. Ez volt a nők egyetemi pályáján a második nagy lépés az után az első után, amelyet egy nemzedék előtt báró *Wlassics Gyula* tett meg, amikor — akkor merésznek minősített elhatározással — megnyitotta az egyetem kapuit a női hallgatók előtt.

Az első egyetemi női magántanár dr. *Vendel Mária,* aki a Nemzeti Múzeumban működött, amikor ásványtanból a debreceni tudományegyetem habilitálta. *Magyary Zoltánné dr. Techert Margit* a második női magántanárnő. Ilymódon mindössze két magyar női docens van, ami aránylag kevés szám azzal szemben, hogy Németországban 150-re rug a női docensek száma.

Tudomásunk szerint semmiféle gátló törvényes rendelkezés nincs arra nézve, hogy nők az egyetemi tanári pályán tovább haladjanak nyilvános rendkívüli és nyilvános rendes tanárok lehessenek. A női mozgalom a fejlődés törvényeinél fogva előbb-utóbb ezeket a pozíciókat is elfogja érni. (s. l.)

női
tiká
Tan
sok
szán
egy
gére
sőbb

vála
velt
lósá
a R
tagl
pal

tonb
Ro
köz
ott
szol
jobb
egy

„Go
Ro

régi
teae
jén
sági
donk
Mos
tár
tuso
Miss
york
jezte
Tud
giur

letek
nem
gazo
gazo

emb
mél
Dall
nek
és a
tava
tem
kán
fick
nak
hogy

929
T37

Városi Könyvtár
K/216/187
Tata

KÉZIRAT
KÉV. 2617.

Városi
TATA